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Procès-verbal de la réunion 

du Conseil régional du mieux-être de Yellowknife 

Jeudi 16 avril 2020  

De 15 h 30 à 16 h 30 
Téléconférence : 1-647-556-5305 | Code : 13371256#  

Vidéo : https://my.telemerge.ca/meet/13371256 

 

Mission : Travailler avec les gens pour optimiser le mieux-être par la prestation de 

services de santé et de services sociaux collaboratifs et pertinents sur le plan culturel  

Idéal : Des gens et des familles en santé, pour des collectivités en santé  

Valeurs : Collaboration, responsabilisation, intégrité et respect 

 
 Présences : 

  Nancy Trotter 

R Liz Liske 

  Karen Hamre 

  Liliana Canadic, chef de l’exploitation 

  Michelle MacDonald, adjointe de direction, rédactrice du procès-verbal 

  Brandie Miersch 

  Marie Speakman 

  Emelie Saunders 

  Katey Simmons 

  

 Invités : 

 Dr David Pontin, directeur médical de secteur – région de Yellowknife 

  
 

# Point 

1.0 Ouverture de la séance 

 La séance est ouverte à 15 h 41. 

2.0 Réflexions et prière 

 Mme Speakman invite le groupe à réciter une prière.  

 
3.0 

Mot de bienvenue et présentations 

Reconnaissance de la tenue de la réunion sur un territoire traditionnel 
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 La présidente souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes et remercie le Dr Pontin et 

Mme Canadic pour leur travail acharné en cette période difficile. 

La présidente mentionne que ce n’est pas une réunion habituelle. Les membres participent à la 

réunion par téléconférence. 

4.0 Autres points à l’ordre du jour 

 S/O 

 4.1 Adoption de l’ordre du jour 

 S/O 

 4.2 Déclaration de conflict d’intérêts – aucun conflit d’intérêts n’est déclaré. 

  S/O 

5.0 Examen et approbation du procès-verbal de la dernière réunion 

 Reporté. 

6.0 Mise à jour sur le nouveau coronavirus (nCoV-2019) du Dr David Pontin, directeur médical de 

secteur – région de Yellowknife 

 Le Dr Pontin donne une brève description de la biologie du coronavirus, explique en quoi 

consiste la propagation de la COVID-19 et présente les taux d’hospitalisation et de 

mortalité. 

 Il passe rapidement en revue la réponse obtenue au Canada et aux TNO, ainsi que la 

chronologie des événements liés à la COVID-19. 

 Il explique que le Bureau de l’administratrice en chef de la santé publique (ACSP) a mis 

en place une stratégie de confinement, et que nous sommes chanceux de ne pas avoir eu 

de transmission communautaire. La stratégie adoptée dans le reste du monde consiste à 

atténuer les risques. Les TNO sont dans une différente phase de la stratégie. 

 Les TNO comptent un total de cinq cas, dont un cas hospitalisé, un autre rétabli, et les 

trois autres, sous surveillance.  

 Le Dr Pontin a décrit le plan d’action qui prend forme, soit « Espérer le meilleur et se 

préparer au pire ». Une nouvelle normalité sera la règle pendant de nombreux mois. 
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  Le Dr Pontin donne une brève description de la biologie du coronavirus, explique en quoi 

consiste la propagation de la COVID-19 et présente les taux d’hospitalisation et de 

mortalité. 

 Il passe rapidement en revue la réponse obtenue au Canada et aux TNO, ainsi que la 

chronologie des événements liés à la COVID-19. 

 Il explique que le Bureau de l’administrateur en chef de la santé publique (ACSP) a mis 

en place une stratégie de confinement, et que nous sommes chanceux de ne pas avoir eu 

de transmission communautaire. La stratégie adoptée dans le reste du monde consiste à 

atténuer les risques. Les TNO sont dans une différente phase de la stratégie. 

 Les TNO comptent un total de cinq cas, dont un cas hospitalisé, un autre rétabli, et les 

trois autres, sous surveillance.  

 Le Dr Pontin décrit le plan d’action qui prend forme, selon lequel on espère le meilleur et 

on se préparer au pire. Une nouvelle normalité sera la règle pendant de nombreux mois. 

Questions et discussion : 

 Un membre demande pendant combien de temps la pandémie va durer. Le Dr Pontin 

répond que nous devons nous adapter à cette réalité jusqu’à la découverte d’un 

vaccin, ce qui pourrait prendre dix-huit mois. Il explique aussi brièvement le problème 

de la fabrication et de la distribution d’un vaccin pour sept milliards de personnes. On 

prévoit une transmission communautaire. 

 Un membre soulève la préoccupation que les gens vont commencer à sortir. Le 

Dr Pontin insiste sur l’importance de demeurer vigilants et de continuer l’éloignement 

physique. 

 Un membre demande à quelle date il est prévu d’ouvrir les frontières. Le Dr Pontin 

affirme que le Canada n’a pas atteint un pic de contamination encore, et que les 

restrictions seront maintenues jusqu’à ce qu’il le soit. 

 Un membre souhaite savoir pourquoi l’on a ajouté une mesure d’isolement en fin de 

semaine. Le Dr Pontin fait référence à l’évolution de la science qui explique cette 

décision. De plus en plus de preuves démontrent que les gens propagent le virus sans 

savoir qu’ils sont malades, en étant asymptomatiques. 

 Un membre demande si l’on a une idée du nombre de voyageurs qui ont quitté les 

TNO pour en revenir? Le Dr Pontin ne peut confirmer le nombre. Les Ténois sont de 

grands voyageurs. Les cliniques et le service de dépistage au volant de la COVID-19 

accueillent les résidents qui présentent des symptômes ou qui ont des questions. 

D’ailleurs, le nombre de patients qui s’y présentent diminue. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Travelers are still being seen in the COVID clinic but amount is getting smaller  
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  Un membre demande ce qui se passe avec les équipes de soins intégrés. Le Dr Pontin 

affirme que vu la situation de la COVID-19, on a pu mettre sur pied avec succès 

dix équipes de soins intégrés, qui fonctionnent bien et fournissent des soins à domicile 

indispensables pour les patients. Les professionnels de la santé font appel aux soins 

virtuels. Les patients peuvent aussi demander un rendez-vous en ligne.   

 Un membre demande si l’on a embauché des travailleurs en santé mentale. Le 

Dr Pontin confirme qu’un conseiller en bien-être holistique est en poste depuis 

six mois, et que l’on en embauchera un deuxième, qui sera en poste au Centre de 

soins primaires, au cours du mois à venir. 

 Un membre se questionne sur la phase qui impliquerait le redéploiement des 

employés du ministère de l’Éducation, de la Culture et de la Formation du GTNO. 

Mme Canadic affirme que cette phase a commencé le jour où l’état d’urgence sanitaire 

publique a été déclaré. On prend le temps maintenant de préciser les détails des 

prochaines phases.    

 Un membre demande si le processus d’embauche d’un conseiller en soins à l’enfance 

et à la jeunesse (CSEJ) a été interrompu. Mme Canadic confirme que l’embauche est 

en attente pour le moment. 

 Un membre demande si des travailleurs en santé mentale sont en poste à Lutselk’e. 

Mme Canadic affirme que du soutien y est toujours offert, à distance. 

 Un membre demande si l’on peut informer les plus petites collectivités que le soutien 

en santé mentale continue à être offert. Mme Trotter a fourni une mise à jour indiquant 

que les membres du Conseil de leadership se sont rencontrés hier pour discuter de 

l’élaboration d’un plan d’intervention en cas de pandémie. L’information sera bientôt 

envoyée au public. Les réunions du Conseil de leadership ont lieu toutes les 

deux semaines. Les membres sont invités à proposer des points à discuter à 

Mme Trotter. 

 Un membre demande si des patients omettent de prendre rendez-vous. Le Dr Pontin 

répond que la fréquentation des centres de santé a diminué, ce qui est un problème 

mondial. On demande aux membres d’inviter les patients à ne pas négliger leur santé. 

 Un membre demande si tout le monde doit porter un masque. Nous suivons les 

recommandations de l’ACSP. Les masques chirurgicaux ne sont pas recommandés au 

public. Le personnel médical les porte lorsque la distance physique ne peut être 

maintenue. Le port d’un couvre-visage en tissu est recommandé en public. Ce dernier 

ne protège pas la personne qui le porte, mais protège les autres contre l’exposition 

aux gouttelettes qu’elle pourrait projeter.   

 Mme Canadic ajoute que, par habitant, les TNO ont testé le plus grand nombre de 

résidents au Canada. Nous avons aussi commandé deux types d’appareils de tests 

pour nous permettre d’analyser les résultats aux TNO.  
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7.0 Mobilisation communautaire – en attente 

8.0 Questions découlant de la réunion précédente 

 
 Reporté 

9.0 Nouvelles questions 

9.1 Reporté 

10.0 Rapport de la présidente  ̶  reporté 

11.0 Rapport de la chef de l’exploitation  ̶  reporté 

 

12.0 
Table ronde : Activités communautaires, questions et préoccupations 

 
Reporté 

 

13.0 
Rapport du CRME au Conseil de leadership : Quels points voulons-nous présenter au Conseil de 

leadership? 

 
Les membres du Conseil de leadership sont priés de communiquer avec Mme Trotter par 

courriel pour toute question. 

14.0 Réflexions et prière de clôture 

 Mme Saunders met fin à la réunion en récitant une prière. 

15.0 Levée de la séance à 16 h 39. 

 

 

 

 À garder à l’esprit : 

 

1.0 Manuel du CRME 

8:00 

Nancy Trotter 

 

 

Prochaine réunion : 21 mai 2020 (téléconférence) 


